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ΘΕΜΑ: «Χωροθέτηση ιχθυοκαλλιεργειών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σχέδια  Προεδρικών  Διαταγμάτων  είχαν  ολοκληρωθεί  για  την  χωροθέτηση  τριών  Περιοχών
Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιέργειας («ΠΟΑΥ»), τον Μάιο του 2020. Αυτό σήμαινε ότι,
αν  είχαν  εκδοθεί  τα  εν  λόγω  Προεδρικά  Διατάγματα,  θα  επιτρεπόταν  η  αδειοδότηση  νέων
μονάδων  ιχθυοκαλλιέργειας,  εμμέσως,  δηλαδή,  νέων  επενδύσεων  στον  κλάδο.  Βεβαίως,
απέμεναν άλλα 19 Προεδρικά Διατάγματα για ισάριθμες περιοχές, με τη σχετική διαδικασία να
παίρνει διαδοχικές παρατάσεις. Τα τρία πρώτα Σχέδια Π.Δ. αφορούσαν τις «ΠΟΑΥ» Κεφαλονιάς,
Οξειάς και Χαλκιδικής, ενώ σε προχωρημένο στάδιο βρίσκονταν, επίσης, οι αντίστοιχες μελέτες
για την χωροθέτηση των «ΠΟΑΥ» σε Βόρειο και Νότιο Ευβοϊκό, Θεσπρωτία, Μέγαρα και στις
Εχινάδες. Ως γνωστόν, η χωροθέτηση των «ΠΟΑΥ» θεωρείται ύψιστης σημασίας, διότι, πρώτον,
όταν η διαδικασία βρίσκεται σε εκκρεμότητα, δεν μπορεί να εκδοθεί καμία καινούργια άδεια για
νέα μονάδα υδατοκαλλιέργειας και δεύτερον, επαπειλείται η χώρα μας να επιστρέψει χρήματα
στα  κοινοτικά  ταμεία,  που  έχουν  δοθεί  από  το  επιχειρησιακό  πρόγραμμα  αλιείας  για  τη
χρηματοδότηση  των  μελετών,  όσον  αφορά  στην  χωροθέτηση  των  «ΠΟΑΥ»,  καθώς  και  σε
εταιρείες ιχθυοκαλλιέργειας για επενδυτικά σχέδια, που δεν μπορούν να τα αναπτύξουν, ακριβώς
λόγω  της  απουσίας  των  οργανωμένων  αυτών  περιοχών.  Συνεπώς,  η  απουσία  προεδρικού
διατάγματος δεν επιτρέπει την ίδρυση νέων επιτηρήσεων, ούτε την επέκταση υφιστάμενων, με
συνέπεια να μειώνεται η σχετική ζήτηση σε επίπεδο επιχειρηματικότητας αλλά και πωλήσεων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  παρέμβετε  κατάλληλα,  ώστε  να  ολοκληρωθούν  οι  διαδικασίες  έκδοσης  των
Προεδρικών  Διαταγμάτων  Χωροθέτησης  Περιοχών  Ολοκληρωμένης  Ανάπτυξης
Υδατοκαλλιέργειας («ΠΟΑΥ»), διότι εκτός των άλλων, η μη αξιοποίηση οικονομικών πόρων μέσω
του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας θάλασσας της Ε.Ε. προκαλεί την εις βάρος της χώρας
μας  αξιοποίηση  των  αντίστοιχων  Ευρωπαϊκών  κονδυλίων  από  ανταγωνίστριες  χώρες  στον
σχετικό τομέα, όπως η Ισπανία, η Γαλλία και η Ιταλία, οι  οποίες ήδη εκταμιεύουν ευρωπαϊκά
κονδύλια προς την κατεύθυνση της υδατοκαλλιέργειας και αναπτύσσονται επιταχυνόμενα στον
τομέα των υδατοκαλλιεργειών, έναντι της υστέρησής μας, κερδίζοντας μεγαλύτερο μερίδιο της
σχετικής διεθνούς αγοράς;

Ο ερωτών Βουλευτής
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